

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (1604) Четверг, 7 сентября 1944 г.

Год изд. 1944
Цена 15 коп.

Возить и принимать хлеб днем и ночью

Прошедшая неделя дала незначительный рост в выполнении плана хлебозаготовок колхозами района. Хлеб поступает в государственные пункты медленно, не чувствуется необходимой напряженности и ответственности за досрочное выполнение хлебозаготовок со стороны ряда руководителей сельсоветов, колхозов и местных партийных организаций. Много лучше, чем прежде, организовали вывозку зерна колхозы Кисловского, Семовского сельсоветов. Слизиди темпы и позорно отстали колхозы Черемисского, Малиновского, Работкинского, Ляписского сельсоветов. Прямой саботаж хлебозаготовки имеется в колхозах Кадницкого сельсовета. Они, видимо, живут прежней славой, не считаясь с тем, что «каждый в срок сданный государству пуд зерна усиливает мощь Красной Армии и приближает нашу победу».

Не понимают этого и работники государственного пункта «Заготзерно» (управляющий тов. Пименов), которые плохо встре-

чают хлебозаготовщиков. Имеющийся красный уголок не оборудован, нет там ни газет, ни радио-вещания. В имеющейся столовой угощают только водой, и то не всегда. Работница столовой больше занята поездками за хлебом для рабочих и служащих, и меньше всего — обслуживанием хлебозаготовщиков. Наличные сортировочные машины не отремонтированы, и только поэтому колхозы вынуждены увозить зерно обратно, теряя дорогое время. Учет принимаемого хлеба желает много лучшего. Вообще тов. Пименову необходимо отнестись от беспечности и навести порядок на приемном пункте.

Сейчас имеются все условия к тому, чтобы организовать круглосуточную молотку хлебов и досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам каждому колхозу, безусловно выполнить график хлебозаготовки и выплатить свой долг перед Красной Армией, приближающей час расплаты с ненавистным врагом.

Колхоз выполнил план хлебозаготовки

Колхоз «Золотой» Семовского сельсовета (председатель тов. Старостин) 4 сентября выполнял государственный план хлебозаготовки. Сдано 155 центнеров отборного зерна.

Это результат высокого сознания колхозной массы и желания приблизить час расплаты с ненавистными извергами за все их злодеяния на временно занимаемой советской земле.

Булюнина,
председатель сельсовета.

Выполнить финплан III квартала

Прошло два месяца текущего квартала, а финансовый план району выполнен лишь на 15,8 процента. Такого положения с выполнением финансового плана район не имел за весь период Отечественной войны с немецкими захватчиками. Деньги же сейчас, в решающий период войны, нужны стране и фронту, как никогда.

В чем же причины позорного положения с выполнением финансового плана III квартала? Эти причины необходимо отнести за счет возросшей безответственности в аппарате финансового отдела, который не несет всей полноты ответственности за мобилизацию денежных средств, работники сберкасс не приняли всех необходимых мер по ликвидации задолженности по займу. Сельские советы самоустранились от финансовой работы и не контролируют работу финансовых агентов. В колхозах грубо нарушают финансовую дисциплину и расходуют средства помимо государственного банка.

Несмотря на своевременное предупреждение со стороны райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, некоторые сельсоветы до сих пор не принимают нужных мер к выполнению финансового плана. Особую тревогу вызывает положение в Ляписском, Запрудновском, Малиновском, Игумновском сельсоветах. Они занимают большое место в общем плане района, примерно 35 процентов, а выполняли план на 1 сентября лишь на 4,5 процента.

Необходимо поднять ответственность финансового аппарата за порученное дело. Сельские советы обязаны повседневно заниматься мобилизацией денежных средств, работники сберкасс не могут быть анонимными, пока не добьются всей оплаты подписки по займу. Финансовый план III квартала районом должен быть выполнен. Работники тыла имеют все возможности к тому, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для полного разгрома ненавистного врага.

А. Блинов, зав. райфо.

За счет былой славы

В прошлые годы колхозы Кадницкого сельсовета успешно соревновались с уборочными работниками в числе первых в районе выполнили государственный план хлебозаготовок. В текущем году положение изменилось. Эти колхозы затянули уборку зерновых и бобовых, преступно медленно сдают хлеб государству, выполнив план хлебозаготовки на 6 сентября лишь на 20,7 процента.

Колхоз «Нарвская Коммуна» (замещающий председателя колхоза тов. Карпов) выполнил план хлебозаготовки всего на 23 процента, а колхоз «Северный полюс» (председатель колхоза тов. Волхунин) — лишь на 12 процентов.

Былой славой нельзя помогать фронту. Местная парторганизация и сельсовет обязаны это знать и принимать все меры к тому, чтобы колхозы сельсовета усилили темпы хлебозаготовки и уборочных работ.

И. И.

Беспечные руководители

Колхозы «Пробуждение» (председатель тов. Бочкарева) и «Волгарь» (председатель тов. Вилков) Работкинского сельсовета расположены от государственного пункта «Заготзерно» в 3—4 километрах. Казалось бы, что одно это должно понудить руководителей этих колхозов досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Но несмотря на это, колхоз «Пробуждение» сдал государству 84 центнера зерна или 18 процентов в плану, колхоз «Волгарь» — 14 процентов к плану. Можно верить, что в этих колхозах создались трудности с молоткой, но ведь хлеб можно молотить не обязательно машиной, а если серьезно рассуждать в отношении транспорта, то за это время можно было значительно больше зерна вывезти руками, не прибегая к использованию лошадей и рогатого скота. Беспечно относятся руководители этих колхозов к выполнению плана хлебозаготовок.

И. Полинов.

СВодКА

О выполнении государственного плана хлебозаготовок по данным уполнаркомзага на 6 сентября 1944 года.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Подлесовский	57,5
Кисловский	39
Донатинский	38,5
Работкинский	38,2
Слободской	38
Игумновский	37,8
Шерменевский	35,8
Семовский	35,5
Запрудновский	30,8
Черемисский	29,8
Малиновский	26
Работкинский	25,1
Ляписский	20,8
Кадницкий	20,7

Об организации красной доски в районной газете по заготовкам сельскохозяйственных продуктов

РЕШЕНИЕ РАБОТКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) от 6 сентября 1944 года

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Создать красную доску в районной газете «Большевистский фронт» по хлебозаготовкам и заготовкам других сельскохозяйственных продуктов. Заносить по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на красную доску сельсоветы и колхозы, досрочно выполняющие план хлебозаготовок и других сельскохозяйственных продуктов с указанием фамилий секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, а также агентов уполнаркомзага.

2. Начать заносить на красную доску в районной газете по данным на 10 сентября.

3. Предупредить, что секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов и агенты уполнаркомзага, которые не выполнят план хлебозаготовок и будут потакать саботажникам хлебозаготовки, будут занесены на черную доску с опубликованием в печати, сняты с занимаемых постов и строго наказаны, вплоть до привлечения к суду по законам военного времени.

Секретарь райкома ВКП(б) **В. МАЛОВ.**

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 года)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышук и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1.800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радзымин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу — Фетешти.

Юго-западнее и южнее горда Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Пызмилская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210.000 солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4-х немецких генералов. За это

же время взято 208.600 пленников, из них 97.100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5.576, минометов — 3.261, пулеметов — 19.105 и автомашин — 46.640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссейных и железных дорог город Брашов. 5 сентября заняты города Питешти, Крайова и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакау войска 2-го Украинского фронта 2-го и 3-го сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3.000 и взято в плен 3.500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кашивейской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Брашова немецких частей. Большая же часть этих войск, пленных в районе Кэлэраши, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Общественному скоту — сытую и теплую зимовку

Основной задачей в деле дальнейшего развития общественного животноводства в колхозах является обеспечение государственного плана по животноводству, установленного колхозам на 1944 год. Вместе с этим сейчас приобретает особую важность вопрос подготовки и стойлового содержания скота.

Это самый ответственный период, так как он продолжается 7 месяцев. За этот период происходят главные отелы коров, опоросы свиноматок, окоты овец. Скот содержится скученно; имеет мало движения, усложняется уход и т. д. От того, как колхозы подготовятся к зиме, зависят все показатели животноводства на целый год. В зиму 1943—1944 годов многие колхозы не обеспечили условий хорошей зимовки скота и из-за этого допустили очень большой отход скота. Например, в колхозе «Волна революции» не было подготовлено ни одного теплого двора: лошади, коровы, овцы и свиньи содержались в холодных, дырявых сараях, без потолков, в тесноте и сырости, уход был плохой, корма свалили без учета с осени, а с февраля скот стоял на голодной норме, в корм использовали солому с крыш, всякую гниль. Уход в таких условиях вели небрежно, в результате с 1 января до 1 мая в колхозе пало 2 лошади, 12 голов рогатого скота, 7 свиней и 45 овец.

В колхозе «Память Чкалова» Малиновского сельсовета во время зимовки скота пало 4 лошади, 24 головы рогатого скота, 43 свиньи, 43 овцы. Колхозу нанесен большой материальный ущерб: колхоз вынужден купить 60 телят и 50 овец, чтобы выполнить план животноводства. Удой коров безобразно низкий: за 7 месяцев на корову надоено по 127 литров.

Такое же положение допущено в колхозах «Штурм», «25 Октября» и др. Сейчас настал самый напряженный период уборки урожая, однако и теперь необходимо вести работу по подготовке дворов. Каждый колхоз должен использовать на ремонте, обмашке, оборудовании и утеплении дворов все силы, незанятые

на уборке урожая, а в безветренные дни, когда работа в поле невозможна, переключать всех колхозников на очистку дворов, на дезинфекцию, на настилку полов и потолков.

Все помещения необходимо тщательно очистить от навоза, побелить известкой, заделать все щели, дыры, вставить рамы, исправить все двери, подновить крышу, особенно надо позаботиться о настилке потолков, причем следует использовать для этого не тес и строевой лес, а делать плетни из хвороста щитами, настилать их на потолок, обмазывать глиной с макиной и утеплять соломой.

Необходимо хорошо обрудовать кухни для подготовки кормов, отремонтировать весь инвентарь: колоды, ведра, лопаты, вилы, доньяки, фонари и пр. Особо строго следует поставить вопрос о заготовке и учете кормов. С самой осени кормление скота вести по весу с учетом каждого килограмма сена, соломы и макины. К 10 сентября все колхозы должны составить кормовые балансы и взять на учет все корма, чтобы на всю зиму выделить особый фонд на весь скот и обеспечить равномерным кормлением.

Все работы по подготовке дворов, инвентаря, кормов должны быть закончены к 15 сентября. С этого срока особые комиссии от райсовета и райзо будут проводить государственную приемку всех колхозов по готовности к зимовке скота.

Сельсоветы, зооветработники райзо должны взять под контроль эту работу в колхозах, чтобы оказать им практическую помощь в организации работы по подготовке к зимовке скота.

Несмотря на все трудности, мы должны эту работу выполнить в срок. Ведь наши доблестные бойцы на фронте, не считаясь ни с какими трудностями, решают исход войны, и наша напряженная работа будет для них той поддержкой, которая приблизит час разгрома фашистских захватчиков в их берлоге.

А. Гашев,
главный зоотехник райзо.

Истребляйте волков

На территории района появилось много волков. Они уже сейчас наносят урон животноводству, а чем ближе к зиме этот урон будет возрастать. Поэтому истребление волков в районе приобретает исключительное значение.

В сельсоветах, колхозах сейчас же необходимо организовать охотников по истреблению волков. Охотники могут организовать бригаду из 3—5 человек с привлечением пастухов, лесников. Можно истреблять волков при желании и индивидуально.

Всем охотникам, желающим заниматься истреблением волков, со стороны районной конторы

«Заготживсырье» будет оказано содействие в снабжении боеприпасами. Кроме этого, на основании решения исполкома облсовета от 10 февраля 1944 года, за каждого убитого волка выдается премия, помимо стоимости шкурки, в 250 рублей и за волчонка — 100 рублей.

«Заготживсырье» за каждого убитого волка отпускает по твердым ценам полтора пуда муки, на 50—60 рублей промтоваров и водки, а за шкурку волчонка полпуда муки и на 25 рублей промтоваров.

Шелепов,
директор райзаготконторы
«Заготживсырье».

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября 1944 года, в 12 часов дня, в помещении районного Дома культуры созывается очередная сессия исполкома райсовета со следующей повесткой дня:

1. Об выполнении государственного плана развития общественного животноводства колхозами района.

2. Об исполнении районного бюджета за 8 месяцев 1944 года.

На сессию должны явиться депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов, зав. отделами райсовета, приглашается партийно-советский актив.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Трудовые подвиги

Желая оказать помощь наступающей Красной Армии в быстрой и окончательной разгроме немецко-фашистских захватчиков, тракторист Работкинской МТС Петров Владимир Александрович, работавший на агрегат пом. севе озимых в Семовском сельсовете, выполнил дневную норму выработки па 200 процентов с хорошим качеством и с экономией горючего в количестве 50 килограммов. При этом он заработал 18 трудовых или

54 килограмма зерновых в 45 рублей деньгами.

Машинист Герасимов на молотилке МК—1100 дневную норму выработки выполнил на 170 процентов, он намолотил 21,2 тонны зерна.

Их пример должен воодушевлять работников тыла на самоотверженную работу в напряженные дни уборки урожая.

Башарин,
секретарь парторганизации Работкинской МТС.

Соревнование сельсоветов района по уборке урожая и севу озимых

Сводка райзо на 6 сентября 1944 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Убрано зерновых и бобовых	Засеяно озимыми	Обмолочено	Посеяно озимых
Работкинский	82	60	31	76
Семовский	80	70	15	98
Малиновский	78,4	56	20	60
Черемисский	78,2	41	25	63
Игумновский	78	50	30	64
Слободской	77,8	53	23	70
Лопатицкий	77,6	44,2	21,7	48,4
Подлесовский	77	59,5	30	85
Варварский	75	55	33	60
Бадницкий	73	52	20	55
Шеремневский	70	47	30	60
Запрудновский	69	47,7	20	74,4
Ляписский	67,2	38	17,6	56,6
Бисловский	64	45	25	64

Международный обзор

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освобождая от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти и Бузэу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлоге фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 203 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло предьявлен-

ное ему Советским правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франция союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армии союзников вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных нами крепостей Вердена и Меца.

Англо-американские войска также успешно продвигаются в Бельгию, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье Ла Манша между Гавром и Дюнкерком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников

прорвала германскую оборону между реками Арно и По. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с Востока и союзных войск с Запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, помет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого Советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «Советское правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

На разгром ненавистного врага

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Большевик» Кисловского сельсовета, стремимся оказать всемерную поддержку Красной Армии в разгроме ненавистного врага и отвечаем делами на призыв колхоза «5 съезд колхозников-ударников», произвели полный расчет по подписке на Третий Государственный Всенный Заем и внесли наличными 87 тысяч рублей, полностью и досрочно рассчитались по сельхозналогу, подоходному налогу и страховым платежам.

Вместе с этим, мы стремимся завершить уборку урожая и досрочно выполнить план хлебосдачи. Призываем все колхозы и колхозников последовать нашему примеру и дать фронту все необходимое для приближения часа победы над немецкими захватчиками.

Да здравствует наш любимый вождь и полководец, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению подписали:
Клочков — председатель колхоза, **Возулин** — счетовод, **Игнатьева П.** — бригадир, **Пойсняя, Седова, Игнатьева А.** — колхозницы.

Отв. редактор **С. Матвеев.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МЦ—01887 Тип. райгазеты «В.Ф.» Тираж 2.700 экз.